

# સપ્ટેમ્બરના અંત સુધીમાં TETની પરીક્ષા

## અનુસૂચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓને બારકોડેડ જાતિ પ્રમાણપત્રો અપાશે

### ગુજરાત અંતર્ગત ડિજિટલ સુવિધાઓ પૂરી પાડવા રાજ્ય સરકાર દ્વારા અનેકવિધ નવતર આયામો હાથ ધરવામાં આવી રહ્યા છે

ગાંધીનગર, તા.૭ રાજ્યમાં શિક્ષકોને લઈને એક મોટા અને મહત્વના સમાચાર સામે આવ્યા છે. રાજ્યની સરકારી સ્કૂલોમાં શિક્ષકોની અનેક જગ્યાઓ ખાલી પડી છે. ત્યારે આ ખાલી પડેલી કેટલીક જગ્યાઓ ભરવા માટે સરકારે જાહેરાત કરી છે. ગુજરાત સરકારની મળેલી કેબિનેટની બેઠકમાં એક મહત્વનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. આ બેઠકમાં શિક્ષકોની ભરતી માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા મહત્વનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. આજે ગુજરાત રાજ્ય સરકારની કેબિનેટ બેઠક મળી હતી. જેમાં ૫૩૬૦ જગ્યાઓ પર શિક્ષકોની ભરતી કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. ત્યારે શિક્ષક મંત્રી જીતુ વાઘાણીએ જણાવ્યું કે,

### શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા મહત્વનો નિર્ણય લેવાયો : ૫૩૬૦ જગ્યાઓ ઉપર શિક્ષકોની ભરતી કરવામાં આવશે

શિક્ષક મંત્રી જીતુ વાઘાણીએ જણાવ્યું હતું. મહત્વનું છે કે, રાજ્યની સરકારી સ્કૂલોમાં શિક્ષકોની ઘટ જોવા મળી રહી છે. ત્યારે શિક્ષકોની ભરતી માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા મહત્વનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. આજે ગુજરાત રાજ્ય સરકારની કેબિનેટ બેઠક મળી હતી. જેમાં ૫૩૬૦ જગ્યાઓ પર શિક્ષકોની ભરતી કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. ત્યારે શિક્ષક મંત્રી જીતુ વાઘાણીએ જણાવ્યું કે,

શિક્ષકોની ૫૩૬૦ જગ્યા ભરવામાં આવશે. શિક્ષકોની ખાલી પડેલી જગ્યા ભરવા માટે કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. ફેરબદલીની પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયા બાદ શિક્ષકોની ભરતી કરવામાં આવશે. તો આગામી સમયમાં ટેટની પરીક્ષા પણ લેવામાં આવશે. ત્યારે સપ્ટેમ્બરના અંતમાં ટેટની પરીક્ષા પણ લેવાની વાત જીતુ વાઘાણીએ કરી હતી. સાથે જ એવું પણ જણાવ્યું કે, શિક્ષક સંવેદન પૂર્ણ થયા નવા નવા આયામો પણ સિદ્ધ કર્યા છે.

ભરતી એ સતત ચાલતી પ્રક્રિયા છે અને સમયે સમયે વ્યવસ્થા કરવામાં આવતી હોય છે. રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા છેલ્લે ૩૩૦૦ ભરતી કરવામાં આવી હતી. કેટલાંક જિલ્લાઓમાં જિલ્લા ફેરબદલીની અરજીઓ પેનિંગ છે. ત્યારે ફેરબદલીની પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયા બાદ શિક્ષકોની ભરતી કરવામાં આવશે. રાજ્યના વિવિધ જિલ્લાઓમાંથી માહિતી પણ એકત્ર કરવામાં આવી છે. જે મુજબ ૫૩૬૦ જગ્યાઓ ભરવાનો નિર્ણય શિક્ષક વિભાગે

લીધો છે. જીતુ વાઘાણીએ એવું પણ જણાવ્યું કે, શિક્ષણ વ્યવસ્થાને નુકસાન ન થાય એ પ્રકારની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. જેથી ભરતી માટેના ફોર્મ ભરવાની વ્યવસ્થા પણ ટૂંક સમયમાં શરૂ કરવામાં આવશે. સાથે સાથે ટેટની પરીક્ષા લેવાય એવી વિદ્યાર્થીઓની રજૂઆત નથી. અંદાજે છેલ્લાં ત્રણેક વર્ષથી આ પરીક્ષા લેવામાં આવી નથી. જે ટૂંક સમયમાં લેવામાં આવશે. સપ્ટેમ્બરના અંત સુધીમાં આ પરીક્ષા અને ભરતી પ્રક્રિયા શરૂ કરવાની વ્યવસ્થા હાથ ધરવામાં આવશે. ત્યારે શિક્ષણ વિભાગની આ જાહેરાત બાદ ટેટના ઉમેદવારમાં પણ પુશીનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે.

ગાંધીનગર, તા.૭ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના અધ્યક્ષસ્થાને આજે મંત્રીમંડળની બેઠક યોજાઈ હતી. જેમાં પ્રવક્તા મંત્રી જીતુ વાઘાણીએ જણાવ્યું છે કે, રાજ્યના અનુસૂચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓને ડિજિટલ ગુજરાત અંતર્ગત ડિજિટલ સુવિધાઓ પૂરી પાડવા રાજ્ય સરકાર દ્વારા અનેકવિધ નવતર આયામો હાથ ધરવામાં આવી રહ્યા છે. જેના ભાગરૂપે ધોરણ ૮ અને ૧૦માં અભ્યાસ કરતા અનુસૂચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓને બારકોડેડ જાતિ પ્રમાણપત્રો આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. આજે મળેલ રાજ્ય મંત્રીમંડળની બેઠકમાં લેવાયેલા આ મહત્વનું નિર્ણયની વિગતો આપતા કહ્યું કે, ગુજરાત સરકાર દ્વારા અનુસૂચિત જાતિના નાગરિકો તેમજ વિદ્યાર્થીઓને યોજનાકીય લાભો, ઉચ્ચ અભ્યાસક્રમમાં અનામત તેમજ સરકારી નોકરીમાં અનામતના હેતુ માટે જાતિના પ્રમાણપત્ર રજૂ કરવાનું

રહે છે. એમાં વધુ સરળતા રહે એ માટે આ નિર્ણય કરાયો છે. તેમણે ઉમેર્યું કે, સામાજિક ન્યાય અને અધિકારીતા વિભાગ હેઠળના નિયામક, અનિસૂચિત જાતિ કલ્યાણ અને નિયામક, વિકસિત જાતિ કલ્યાણ ખાતા દ્વારા જાતિ પ્રમાણપત્રો આપવામાં આવે છે. જે અંતર્ગત ધોરણ-૧૦માં શાળામાંથી દરખાસ્ત મંગાવી વિદ્યાર્થીઓને જાતિના પ્રમાણપત્રો આપવામાં આવે છે. યાત્રુ શૈક્ષણિક સત્ર ૨૦૨૨-૨૩ થી ધોરણ ૮ અને ૧૦માં અભ્યાસ કરતા અનુસૂચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓની જાતિ પ્રમાણપત્રો માટે શાળાઓ મારફત દરખાસ્ત મંગાવી વિદ્યાર્થીઓને ડિજિટલ ગુજરાત પોર્ટલ દ્વારા જાતિના બારકોડેડ પ્રમાણપત્ર આપવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. જેથી વિદ્યાર્થીઓને શાળામાંજ સરળતાથી જાતિના પ્રમાણપત્ર મળી રહેશે.

# નેશનલ ગેમ્સમાં દેશભરમાંથી સાત હજારથી વધુ ખેલાડીઓ ભાગ લેશે

### તા.૧૨, ૧૩ અને ૧૪ સપ્ટેમ્બરે રાજ્યભરની કોલેજો, યુનિવર્સિટી તેમજ તા.૧૫ અને ૧૬ સપ્ટેમ્બરે શાળાઓમાં વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાશે : ૩૩ જિલ્લા મથકે યોજનાર રમતલક્ષી કાર્યક્રમોમાં મંત્રીઓ-સાંસદો પણ ઉપસ્થિત રહેશે

ગાંધીનગર, તા.૭ ગુજરાતમાં પ્રથમવાર સપ્ટેમ્બર માસમાં ૩૬મી નેશનલ ગેમ્સ-૨૦૨૨ યોજાવા જઈ રહી છે. જેના ભાગરૂપે આગામી તા.૧૨ થી ૧૬ સપ્ટેમ્બર દરમિયાન યુવાનો-વિદ્યાર્થીઓમાં રમતને વધુ પ્રોત્સાહન મળે તેમજ અન્ય નાગરિકો પણ તેમાં સહભાગી થાય તે હેતુથી નેશનલ ગેમ્સની થીમ 'સેલિબ્રેટિંગ યુનિટી થ્રુ સ્પોર્ટ્સ' આધારિત રાજ્યનીતમામ કોલેજ, યુનિવર્સિટી અને શાળા કક્ષાએ ભવ્ય કાર્યક્રમોનું આયોજન કરાશે તેમ પ્રવક્તા મંત્રી જીતુ વાઘાણીએ જણાવ્યું હતું. પ્રવક્તા મંત્રી જીતુ વાઘાણીએ ગાંધીનગર ખાતે પત્રકાર પરિષદ સંબોધતા જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં યોજનાર રાષ્ટ્રીય કક્ષાના ઐતિહાસિક રમતોસ્વરૂપે દેશભરમાંથી ૭,૦૦૦થી વધુ ખેલાડીઓ સહભાગી થશે. રમત-ગમતની પ્રવૃત્તિઓમાં પ્રત્યે જાગૃતિ કેળવાય તેવા ઉદ્દેશથી આગામી તા.૧૨, ૧૩ અને ૧૪ સપ્ટેમ્બરે રાજ્યભરની કોલેજ / યુનિવર્સિટી તેમજ તા.૧૫ અને ૧૬ સપ્ટેમ્બર દરમિયાન રાજ્યભરની શાળાઓમાં વિવિધ રમતલક્ષી કાર્યક્રમો યોજાશે. તા.૧૨ સપ્ટેમ્બરે રાજ્યના તમામ ૩૩ જિલ્લા મથકે યોજનાર રમતલક્ષી કાર્યક્રમોમાં સ્થાનિક મંત્રીઓ, સાંસદ, ધારાસભ્ય સહિત

સ્થાનિક આગેવાનો તેમજ રમતવીરો મોટી સંખ્યામાં હાજરી આપશે. વધુમાં આ કાર્યક્રમોમાં વિદ્યાર્થીઓ, વાલીઓ, રમતવીરો ઉપરાંત સ્થાનિક આગેવાનો, રમતગમત સાથે સંકળાયેલી વિવિધ ક્લબો, મંડળો અને સ્વેચ્છિક સંસ્થાના પ્રતિનિધિઓ, રમતવીરો અને નાગરિકો મોટી સંખ્યામાં જોડાશે. ગુજરાતમાં આગામી તા. ૨૮થી સપ્ટેમ્બરથી ૩૬મી નેશનલ ગેમ્સ યોજનાર છે. દેશભરના ખેલાડીઓ માટે આ ગેમ્સ એક યાદગાર સંભારણું બને તેવું સુદઢ આયોજન કરવા ગુજરાત તત્પર છે. આજે આ માટેની ઓર્ગનાઈઝિંગ કમિટીની બેઠક યોજાઈને સમગ્ર તૈયારીની સર્વશ્રાહી સમીક્ષા કરી અને આયોજનને આખરી ઓપ આપ્યો. આગામી ૨૭મી સપ્ટેમ્બરથી ૧૦મી ઓક્ટોબર દરમિયાન ગુજરાતમાં નેશનલ ગેમ્સનું આયોજન થવાનું છે. અમદાવાદ સહિતના ૬ શહેરોમાં તેનું આયોજન કરવામાં આવશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ગુજરાતમાં યોજનાર નેશનલ ગેમ્સ દેશભરના ખેલાડીઓ માટે આ ગેમ્સ એક યાદગાર સંભારણું બને તેવું સુદઢ આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. જેના ભાગ રૂપે આજે આજે મુખ્યમંત્રીએ ઓર્ગનાઈઝિંગ કમિટીની બેઠક યોજાઈને સમગ્ર તૈયારીની સર્વશ્રાહી સમીક્ષા કરી અને આયોજનને આખરી ઓપ આપ્યો હતો.



રાજ્યમાં વરસાદે વિરામ લઈ લીધો છે ત્યારે પાટનગર ગાંધીનગરમાં ઠેરઠેર જંગલી વનસ્પતિ ઉગી નીકળી છે. સેક્ટરોના કોમન પ્લોટ અને અન્ય વિસ્તારોમાં પણ આવી વનસ્પતિ ઉગી નીકળતાં ઢોર પણ ચરવા માટે આવી પહોંચતા હોય છે. શહેરના ચ-માર્ગ ઉપર વિદ્યાનસભાની બિલકલ સામે સ્વર્ણમ પાર્ક પાસે જ કુટુંબ ઉપર જંગલી વનસ્પતિ ઉગી નીકળી છે. જે વિદ્યાનસભાની શોભામાં પણ ઢાગ લગાવી રહી છે. જેને સત્વરે દુર કરી વિદ્યાનસભાની સુંદરતામાં વધારો થાય તેવા પગલાં ભરવા આવશ્યક છે.

## એસટી દ્વારા અંબાજુના મેળા માટે ૧૧૦૦ બસો દોડાવાશે

અંબાજી, તા.૭ કોરોના કાળના બે વર્ષ બાદ આ વર્ષે ભાદરવી પૂનમનો મેળો યોજાતાં લાખો માંઈ ભક્તો જાણે તમામ ખોટ પૂરી કરવા માગતા હોય તે રીતે અંબાજીમાં હર્ષ અને આસ્થાનો માહોલ જામ્યો છે. પૂનમના મહામેળાના ત્રીજા દિવસે ભક્તોનું ઘોડાપૂર અંબાજી તરફ અવિરત આગળ વધી રહ્યું છે. જય એબે જય એબે ની ગૂંજ સાથે અરવલ્લીની ગિરિમાળાઓ ગૂંજ ઊડી છે. અંબાજીમાં પૂનમના મેળામાં જવા માંગતા લોકોને લઈ એસટી વિભાગે ખાસ આયોજન કર્યું છે. એસટી વિભાગે ભક્તો માટે ૧૧૦૦ એક્સપ્રેસ બસો ફાળવી છે. આ તમામ એક્સપ્રેસ બસો ૧૧મી સપ્ટેમ્બર

ભાદરવી પૂનમ સુધી ચાલશે. તેમજ મેળાને લઈ દરેક અધિકારીને ખાસ જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. જેમાં યાત્રાળુઓને બસની સુવિધાની સાથે પાણીની, શેડની અને માર્ગદર્શન માટે મદદ મળી રહે તે માટે અત્યારથી જ તૈયારીઓ કરી લેવામાં આવી છે. ભક્તોને સુવિધા મળી રહે અને કોઈ તકલીફ ન પડે તેને લઈને વ્યવસ્થાઓ ગોઠવાઈ છે. ભક્તોને કોઈ તકલીફ ન પડે તે માટે સેવા કેમ્પ દ્વારા સેવા આપવામાં આવી રહી છે. અંબાજી જતા માર્ગ પર ત્રિસુલિયા ઘાટ સૌથી કઠિન માર્ગ હોય છે. અને ત્યાં જ લોકો આરામ કરતા હોય છે. ત્યારે આ જગ્યાએ અંબાજી વિદાલો કેમ્પ દ્વારા લોકોની સેવા કરવામાં આવે છે. આરામ કરવા માટે કાઠલા મુકાવામાં આવ્યા છે. અને ઠંડક માટે કુલર પણ મુકવામાં આવ્યું છે.

## લાયકાત અને કામ મુજબ વળતર લેવા કર્મીઓ હકદાર : હાઈકોર્ટ

અમદાવાદ, તા.૭ ઔદ્યોગિક એકમોમાં કામ કરતા કર્મચારીઓને લઈ સારા સમાચાર મળી રહ્યા છે. કર્મચારીઓ મુદે ગુજરાત હાઈકોર્ટને મહત્વનું સુવેચન આપ્યું છે. સુનાવણી દરમિયાન કહ્યું છે કે કર્મચારીઓ લાયકાત અને કામ મુજબ વળતર લેવાના હકદાર છે? કર્મચારીને પોસ્ટ નહી તેની કામગીરી જોઈ પગાર આપવો, કર્મચારીનો વર્ગ નક્કી કર્યા વિના લાયકાતની કદર કરવામાં આવે. મહત્વનું છે કે ટ્રીબ્યુનલ કોર્ટના યુકાદા સામે ગુજરાત હાઈકોર્ટેને નારાજગી દર્શાવી છે

નેશનલ ગેમ્સ યોજનાર છે. દેશભરના ખેલાડીઓ માટે આ ગેમ્સ એક યાદગાર સંભારણું બને તેવું સુદઢ આયોજન કરવા ગુજરાત તત્પર છે. આજે આ માટેની ઓર્ગનાઈઝિંગ કમિટીની બેઠક યોજાઈને સમગ્ર તૈયારીની સર્વશ્રાહી સમીક્ષા કરી અને આયોજનને આખરી ઓપ આપ્યો. આગામી ૨૭મી સપ્ટેમ્બરથી ૧૦મી ઓક્ટોબર દરમિયાન ગુજરાતમાં નેશનલ ગેમ્સનું આયોજન થવાનું છે. અમદાવાદ સહિતના ૬ શહેરોમાં તેનું આયોજન કરવામાં આવશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ગુજરાતમાં યોજનાર નેશનલ ગેમ્સ દેશભરના ખેલાડીઓ માટે આ ગેમ્સ એક યાદગાર સંભારણું બને તેવું સુદઢ આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. જેના ભાગ રૂપે આજે આજે મુખ્યમંત્રીએ ઓર્ગનાઈઝિંગ કમિટીની બેઠક યોજાઈને સમગ્ર તૈયારીની સર્વશ્રાહી સમીક્ષા કરી અને આયોજનને આખરી ઓપ આપ્યો હતો.

## મેળામાં ખોવાયેલા બાળકોને ટેકનોલોજીની મદદથી શોધાશે

મેળામાં ખોવાઈ જતા બાળકોને ક્યુઆર સ્કેન કોડની મદદથી તેમના માતા-પિતા સુધી પહોંચાડવામાં આવશે

ગાંધીનગર, તા.૭ સીઆરડીએક દ્વારા કામ કરવામાં આવ્યું છે. ત્યારે પહેલીવાર મેળામાં ખાસ ટેકનોલોજી મુકાઈ છે. મેળામાં બાળકો ખોવાઈ જવાના અનેક બનાવો બનતા હોય છે. ત્યારે મેળામાં ખોવાઈ જતા બાળકોને હવે ક્યુઆર સ્કેન કોડની મદદથી શોધવામાં આવશે. આ માટે 'માતૃમિલન પ્રોજેક્ટ' નો પ્રારંભ કરાયો છે. આ વખતે અંબાજીમાં યાત્રાળુઓને કોઈપણ અગવડનો સમનો ન કરવો પડે તે માટે ટેકનોલોજીનો પણ ઉપયોગ કરીને ક્યુઆર કોડની પહેલ કરવામાં આવેલી આવી રહી છે. સાથે જ યાત્રાળુઓ માટે બહુવિધ સુવિધાઓના પ્લેસમેન્ટ, પાર્કિંગ ફેસિલિટીની ડિઝાઇન અને એનાઉન્સમેન્ટ સિસ્ટમ પર પણ

## ગુજરાત ભાજપ દ્વારા ડિજિટલ વોરિયર્સ અભિયાનની શરૂઆત

પ્રચાર સોશિયલ મીડિયા મારફતે કરે છે, ત્યારે ભાજપ હવે લોકો પાસેથી માત્ર વોટ લે પરંતુ લોકો પાસે ભાજપ માટે પ્રચાર પણ કરાવશે

ગાંધીનગર, તા.૭ ગુંટણી નજીક આવી છે ત્યારે રાજકીય પક્ષો જેટલો ફીઝીકલ પ્રચાર કરે છે એટલો જ પ્રચાર સોશિયલ મીડિયા મારફતે કરે છે. ત્યારે ભાજપ હવે લોકો પાસેથી માત્ર વોટ લે પરંતુ લોકો પાસે ભાજપ માટે પ્રચાર પણ કરાવશે. આ માટે હવે ભાજપ સોશિયલ મીડિયા વોરીયર્સ અભિયાન લોન્ચ કર્યું છે. પાર્ટી સાથે લોકોને જોડવા માટે એક ટ્રોલ ફી નંબર અને બારકોડ પણ જાહેર કર્યાં છે. જેના માધ્યમથી લોકોને જોડી બાદમાં

## બે વર્ષના અંતે

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ પામીંગ સ્ટેશનની મશીનરીનું પણ નવિનીકરણ કરવામાં આવ્યું છે આ સ્થિતિ વચ્ચે હજુ પાણી શુષ્કિકરણ પ્લાન્ટનું ટેકાપુ પડ્યું નથી. હાલ શહેરમાં સહાય થતુ પાણી પુરવઠા બોર્ડે કક્ષાએથી આપવામાં આવે છે. અલબત્ત પાણી પુરવઠા બોર્ડે હાલ પાટનગર યોજના વિભાગને શુષ્ક પાણી પુર પાડવામાં આવે છે. જ્યારે તાલ ફાલ્ટર સેક્ટરોમાં આ પાણીનો પુરવઠો સહાય કરવામાં આવે છે. પરંતુ હાલ ફાલ્ટર પ્લાન્ટની સમસ્યાના લીધે જ શહેરમાં પાણીનો કળાટ ઉઠવા પામ્યો છે. ચરેડી અને સરીતા ખાતે નવો શુષ્કિકરણ પ્લાન્ટ તૈયાર કરવાની કામગીરી ચાલી રહી છે. જ્યારે હાલ ડહોળા પાણીની સમસ્યાને અનુલક્ષીને સંપર્માં માટીના થર જામી ગયા છે જેની પણ સફાઈ કરવાનું અનિવાર્ય બન્યું છે. ચરેડી અને સરિતા ખાતે બે વર્ષથી નવો પ્લાન્ટ તૈયાર કરવાની કામગીરી હજુ પુર્ણ થઈ નથી જેમાં ૩૦ ૩૦ એમ એલ ડી ના આ બે નવા પ્લાન્ટ બનાવવા માટે સરકારી મંજૂરીના અંતે કામ શરૂ કરાયા બાદ પણ હજુ કામ પુરું થયું નથી જેમાં ચરેડી પ્લાન્ટનું કામ પુર્ણતાના આરે છે. પરંતુ સરિતા પ્લાન્ટનું કામ પુર્ણ થતા હજુ પણ સમય લાગે તેમ છે. સરિતા ખાતે ફાલ્ટર પ્લાન્ટની કામગીરી મંદ ગતિએ ચાલી રહી છે. બીજાતરફ જુના પ્લાન્ટની પુરતી ક્ષમતા રહી નથી જેના લીધે હાલ ડહોળા પાણીની સમસ્યા વચ્ચે તંત્ર પાણી પુર પાડવા માટેના આયોજન મામલે ગુંચવણમાં મુકાયું છે. અલબત્ત આમ જોવા જઈએ તો છતાં પાણીને પાણીનો પ્રશ્ન વગર કારણ પેચીદો બન્યો છે.

## સ્વાઈન ફ્લુ

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ સે. ૧૨ માંથી કેસો જે રીતે મળી રહ્યા છે તેને લઈ તંત્રએ સચન સર્વેલન્સ માટેની સૂચનાઓ આપી છે. આજે શહેરમાં યોથો કેસ વાવોલમાંથી નોંધાયો છે. ૩૦ વર્ષીય યુવાનનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે. આ દર્દીએ પણ હોમ આઈસોલેશનનો વિકલ્પ સ્વીકાર્યો છે. શહેરમાં સ્વાઈન ફ્લુના કેસો જે વધી રહ્યા છે તેમાં હવામાન પણ મહત્વની ભૂમિકામાં હોવાનું તબીબો માની રહ્યા છે. બીજુ આ ઝડપથી ફેલાતો રોગ છે. આ રોગમાં સતક્રમ સાથે સાવચેતી રાખવી પણ એટલી જ જરૂરી છે તેમ તબીબોનું માનવું છે.

## છ ઠેકાણા પર

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ બંગાળના પશ્ચિમી ભાગોમાં ઈસ્ટર્ન કોલકલેક્ટ્રસ લિમિટેડ અનેક ખાણો ચલાવે છે. આરોપ છે કે, એક રેકેટ દરમિયાન ઘણા વર્ષોથી ગેરકાયદેસર રૂપે ખનન કરવામાં આવેલા કોલસાને કાળા બજારમાં વેચી દેવામાં આવ્યો હતો. આ મામલે કેન્દ્રીય એજન્સીઓ અભિષેક બેનર્જી અને તેમની પત્ની રુઝિરા બેનર્જીની પણ પૂછપરછ કરી ચૂકી છે. ઈડીએ દાવો કર્યો હતો કે, ટીએમસીસીસેન્ટ બેનર્જી આ ગેરકાયદેસર વેપારમાંથી મળેલા પૈસાના લાભાર્થી છે. જોકે, બેનર્જીએ આ તમામ આરોપોને નકારી કાઢ્યા હતા.

## લાગણીનો મેળો

● અનુસંધાન ચોવાનું ચાલુ... જ કહીએ છીએ ને! અરે, પોતાનો જાતબંધુ મૃત્યુ પામે તો કાગારોળ મચાવતા કાગડાઓ આખો દિવસ ભોજન પણ ગ્રહણ કરતા નથી. પ્રેમ-કરુણા સિવાય આવો ભાવ પ્રગટે નહીં. વિશેષ રૂપે અતિબુદ્ધિ યાતુર્ય ધરાવતી પણ નિસ્વાર્થ ભાવે લોક કલ્યાણ માટે મથનારી પ્રજા માટે કાક વિશેષણ વાપરવામાં આવે છે. સૌરાષ્ટ્રમાં ચારણ-ગઢવી જાતિમાં એક 'કાગ' જાતિ આવે છે. 'કાગવાણી' ના રચયિતા પદ્મશ્રી દુલાભાયા કાગથી સૌ પરિચિત છે જ. છેલ્લે, ભલે આપણે શ્રાવણમાં જ કાગડાને યાદ કરીએ પણ સનાતન ધર્મ તો રોજ વાયસબલીનો નિયમ સૂચવે છે... જોકે શકાય તો... નહીં તો એક ગીતમાં કાગડાએ કાબર ભાઈને વાચદો કર્યો છે... 'ઠાગાઠયા કરું છું ચાંચુડી ઘડાવું છું, જાલ કાબરભાઈ કાલ હું આવું છું.'

## ઓવરબ્રિજ

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ ત્યારે આ વિસ્તારમાં ટ્રાફિકની સમસ્યામાંથી પણ હલ મળશે. છેલ્લા ઘણાં સમયથી આ વિસ્તારમાં ટ્રાફિકની સમસ્યા પેચીટી બની છે. જ્યારે વિલોડાથી એસ જી હાઈવે તરફના રૂટમાં પણ મોટાભાગના જંકશન પર ઓવરબ્રિજ તૈયાર કરી દેવાયા છે. ત્યારે કોબા એરપોર્ટ માર્ગ પર પણ વિવિધ જંકશન પર રોડ નેટવર્કને અપગ્રેડ કરવામાં આવી રહ્યું છે. ત્યારે આગામી એકાદ વર્ષમાં ગાંધીનગર અમદાવાદ સહિતના આસપાસના વિસ્તારમાં માર્ગો યકાયક હાલતમાં જોવા મળશે તેમાં તમામ જંકશન પર ઓવરબ્રિજ તૈયાર થઈ ગયો હોવાના લીધે કોસ જંકશન પર વધતા ટ્રાફિક વચ્ચે જામના દ્રશ્યો જોવા મળશે નહીં. જ્યારે બ્રિજની સુવિધાના અંતે ગાંધીનગર અમદાવાદ જતા વાહનચાલકોની અવજાવર ઝડપી અને સલામત બનશે.

## દરોડા

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ ઉત્તર પ્રદેશમાં સમાજવાદી ક્રાંતિકારી પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ ગોપાલ રાયના ઘરે કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે. આવકવંદના વિભાગે માત્ર નામની જ પોલિટિકલ પાર્ટી હોય એવા ભૂતિયા રાજકીય પક્ષોને ડોનેશન આપીને ટેકસ ચોરી કરનારાઓ સામે કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. આઈટી વિભાગે રાજ્યમાં મેળા ઓપરેશન

## ભારત જોડો

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ રાહુલ ગાંધીએ ભારત જોડો યાત્રા શરૂ કરતા પહેલા પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી શાશવ ગાંધીના સ્મારક પર શ્રદાંજલિ અર્પિત કરી અને એક પ્રાર્થના સભામાં સામેલ થયા હતા. તમિલનાડુના શ્રીપેરંબદૂરમાં ત્રણ દાયકા પહેલા એક ચૂંટણી રેલી દરમિયાન આભયતી હુમલામાં રાજ્ય ગાંધીની હત્યા કરી